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1.	Indica la frase vera.	
		a.	………	Le grandezze fisiche sono quantità che non possono essere 
				misurate.
		b.	………	L’unità di misura è una grandezza campione che permette di 
				misurare le grandezze fisiche.
		c.	………	Le grandezze fisiche fondamentali si ottengono da altre 
				grandezze fisiche.
		d.	………	Due grandezze fisiche fondamentali sono sempre omogenee.

2.	Quale dei seguenti grafici rappresenta una proporzionalità diretta?	

		a.	………					c.	………
		[image: ]		[image: ]
		b.	………					d.	………

		[image: ]		[image: ]

3.	 Indica la frase vera.	
		a.	………	La somma di due vettori non è mai nulla.
		b.	………	Il prodotto di uno scalare per un vettore è un vettore.
		c.	………	La differenza fra due vettori perpendicolari è sempre nulla.
		d.	………	La somma di vettori non è commutativa.

4.	 Indica la frase vera.		
		a.	………	La forza è una grandezza scalare.
		b.	………	Una forza può solo cambiare lo stato di moto di un corpo.
		c.	………	Un punto materiale è in equilibrio solo se le forze che agiscono 
				sul punto sono parallele fra loro.
		d.	………	Su un corpo agiscono solo due forze con la stessa direzione, lo 
		stesso modulo ma verso opposto. Il corpo è sicuramente in 
		equilibrio.

5. 	Un mobile di peso 350 N deve essere spostato. Per spostarlo, bisogna spingerlo con una forza orizzontale di intensità minima 145 N. Quanto vale il coefficiente di attrito statico fra il pavimento e il mobile?	
		a.	………	2,41
		b.	………	0,41
		c.	………	0,55
		d.	………	0,15

6. 	Una molla è tirata con una forza di intensità 330 N e si allunga di 0,11 m. Quanto vale la costante elastica della molla?	
		a.	………	30 N/m
		b.	………	33 N/cm
		c.	………	3 N/m
		d.	………	3 kN/m

7. Indica le frasi vere.
		a.	………	La posizione di un corpo dipende dal sistema di riferimento.
		b.	………	Lo spostamento è la lunghezza del percorso fatto da un corpo.
		c.	………	Un moto in più dimensioni è la composizione di moti 
				unidimensionali.
		d.	………	La velocità istantanea in un punto è sempre tangente alla 
				traiettoria in quel punto.


8. Un corpo di massa 20,0 kg si trova su un piano inclinato liscio lungo 
 l = 15,0 m e alto h = 5,0 m, come in figura. Qual è il modulo della forza  che bisogna applicare per mantenere in equilibrio il corpo?

[image: ]

		a.	………	65,4 N
		b.	………	196 N
		c.	………	589 N
		d.	………	20 N

9. Un’automobile viaggia per s1 = 40 km verso Nord e poi per s2 = 35 km verso Est, come in figura. 
Qual è il modulo del vettore spostamento totale?


[image: ]

		a.	………	53 km
		b.	………	19 km
		c.	………	75 km
		d.	………	8,7 km


10. In figura puoi vedere il grafico velocità-tempo di un punto materiale in moto. Quanto spazio percorre in totale il punto?

[image: ]

		a.	………	60 m
		b.	………	135 m
		c.	………	18 m
		d.	………	54 m

11. Uno scatolone di cartone scivola senza attrito alla velocità costante 	v = 4,30 m/s e poi cade in una buca. Alla fine della caduta, lo scatolone si trova a una distanza orizzontale x = 25,0 m dal bordo della buca, come in figura. Quanto vale il tempo di caduta dello scatolone?

[image: ]

		a.	………	5,81 s
		b.	………	0 s
		c.	………	107,5 s
		d.	………	0,17 s


12. Una slitta di massa m = 350 kg è tirata con una forza orizzontale di modulo F = 1500 N. Inoltre tra la slitta e la neve agisce una forza di attrito di modulo Fatt = 175 N diretta in verso opposto al moto. 
Quanto vale l’accelerazione della slitta?

[image: ]

		a.	………	4,79 m/s2
		b.	………	0,50 m/s2
		c.	………	4,29 m/s2
		d.	………	3,79 m/s2

13. Un aereoplanino di massa 0,800 kg viene fatto ruotare con velocità costante su un piano orizzontale. Il moto di rotazione avviene grazie a un filo di lunghezza r = 0,50 m su cui agisce una tensione di T = 45,5 N, come in figura. 
Qual è il modulo v della velocità di rotazione?


[image: ]

		a.	………	28,4 m/s
		b.	………	5,33 m/s
		c.	………	10,7 m/s
		d.	………	15,7 m/s



14. La legge oraria del moto di un corpo è s(t) = 3t2  + 5t − 4. Individua l’affermazione corretta:
	
		a.	………	Il corpo si muove di moto rettilineo uniforme.
		b.	………	Il corpo parte da una posizione iniziale −4 m.
		c.	………	L’accelerazione del corpo è costante e pari a 3 m/s2.
		d.	………	L’accelerazione del corpo è nulla.
				

15.	Indica la frase vera.		
		a.	………	Il primo principio della dinamica è valido in tutti i sistemi di 
				riferimento.
		b.	………	Il primo principio della dinamica è valido solo per corpi fermi.
		c.	………	Il primo principio della dinamica è valido in un sistema di 
				riferimento inerziale. 
		d.	………	Un autobus in frenata è un sistema inerziale perché la sua 
[bookmark: _GoBack]				velocità diminuisce.
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